

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy óra . . . . . 60 K Félévre . . . . . 340 K  
 Negyedév. e. . . . . 170 K Egész évre . . . . . 660 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
**DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.**  
**INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.**

## Nincs szó új választásokról

Budapest, május 9. Bethlen István gróf miniszterelnök nagyszabású és az összes külpolitikai kérdésekre kiterjedő debreceni beszédének hatása alatt áll az egész politikai közvélemény. Még az ellenzék is, amely oly szívesen és minden alkalmat felhasználva szeretné felfedezni az ellentéteket, kénytelen volt a miniszterelnök beszéde előtt meghajolni. Az egységes pártban, ahol eddig is a legteljesebb reményekkel és bizalommal néztek a választások kimenetelére, a miniszterelnök beszéde után meg vannak győződve arról, hogy a párt a legnagyobb sikerrel kerül ki a választásokból. Az eddigi jelentések mindenünne sikerről adnak számot s az egységes párt vezetéséhez az ellenzék legerősebb kerületeiből is érkeznek sürgős meghívások, amelyekben újabb népgyűlések megtartását kérik.

Hire járt annak, hogy a kormány a közeledő választások kiírására való tekintettel már is új választásokra gondol. Ezzel szemben beavatott helyről nyert értesülés szerint megállapítható, hogy a kormánynak eszedágában sincsen új választásokat elrendelni, mert ilyen lépésnek csak akkor volna értelme, ha a kormánynak a választások nem mutatnának teljesen megnyugtató képet. Már pedig a helyzet jelenleg az, hogy a kormány a legjobb reménnyel veszi fel a küzdelmet és kilátásai teljes győzelemmel biztatnak. Nincs tehát helye annak, hogy új választásokról beszéljen a kormány és a tény az, hogy valóban a kormány egy percig sem foglalkozott új választások gondolatával. Ami a választási atrocitásokra való örökös hivatkozást illeti, ezzel komolyan ma már senki sem foglalkozik.

Kedden délelőtt 11 órakor főispáni értekezlet volt a miniszterelnökségen. Az e heti reudes főispáni konferencia azonban nagyban eltért az előbbiektől, amennyiben a miniszterelnök a főispánokat külön-külön fogadta Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszter jelenlétében. A főispáni értekezlet délután folytatódik és előreláthatólag még holnap is fog tartani.

### Feltételes támogatás

Mértékadó helyről, ahol a nemzeti polgári párt politikai felfogását és követendő magatartását kitűnően ismerik, a következő felvilágosítást kaptuk: A nemzeti polgári párt helyi ülésén mind Heinrich Ferenc, mind Lukács László megmondották, hogy a kormányt kívülről is csak annyiban tudja támogatni, ha a kormány ténykedése fedi a párt elveit. Megszűnik a támogatás abban a pillanatban, mielőtt a kormány szembe helyezkedik a liberálizmussal. A párt kommunikéje, mely ma reggel jelent meg és azzal biztat, hogy ha a kormány tovább is antiliberális intézkedéseket tesz, akkor a párt ellenzékbe megy, — mindenféle komoly figyelmet kelt. A polgári párt részéről ma a következő felvilágosítást kaptuk: A reggeli kommuniké alapos megfontolás után kiadtuk és az tulajdonképpen nem tartalmaz mást, mint amit a belvárosi zászlóbontás alkalmával Heinrich Ferenc és Lukács László kifejtett. Ma is azon az állásponton vagyunk, hogy ha a kormány vét a liberálizmus ellen, akkor bennünket magával szemben fog találni. Mi a kormányt csak a liberálizmus útján követhetjük, teljesen függetlenek vagyunk, a saját belátásunk szerint cselekszünk és ha azt látjuk, hogy a kormány antiliberális intézkedéseket tesz, akkor készek vagyunk a legélvösebb harcra is.

Ez minket nem lep meg, hiszen a párt-

nak itt Debrecenben felléptetett jelöltje: Tolnay Kornél pláne azt jelentette ki, hogy amennyiben az Erzsébetvárosi Köri merénylet tetteseit nem keríti kézre a rendőrség, ő nem támogatja a kormányt. Méltán kérdezhetjük tehát, ezek után a nagyon is feltételes támogatást ígő nyilatkozatok után hogyan támogatja olyan feltétlenül ezt a Tolnayt a kormány és debreceni exponense? És pedig épen a kormánynak, hirdetett elveinek és programjának olyan kipróbált hívével és harcosával szemben, aminő Bessenyei Lajos?

### Az ellenzék állítólagos sérelmei

Az Andrassy és Friedrich-pártban sérelmesnek tartják azt, hogy Huszár Elemér rétsági kerületében Rakovszky István beszédét félbeszakította az ottani főszolgabíró. Erre vonatkozólag a nyomozás megindult és megállapították, hogy a főszolgabíró nemcsak helyesen járt el azzal, hogy Rakovszky beszédét betiltotta, hanem mulaszthatatlan kötelességét teljesítette, mivel Rakovszky István beszédében a tételes törvényeket meg nem engedhető módon bírálta.

Néhány nappal ezelőtt megjelent az egyik fővárosi lapban egy Szombathelyről kelteztetett híradás, amely szerint Mikes püspököt detektívek figyelnek. A híradás után vizsgálat indult meg arra vonatkozóan, hogy a közlemény mennyiben felel meg a valóságnak. A nyomozás megállapította, hogy a közlemény szemben szedett valótlanosság és nem egyéb kortes fogásnál.

Az igazság az, hogy amint a 8 Órai Újság írja: Mikes János gróf a közeledő választások alkalmával a korteskedésnek olyan módját választotta, amely a legnagyobb visszataszítást szülte nemcsak az egyházmegye papsága körében, hanem az egész országban. A püspök személyesen járt házról-házra és ily módon befolyásolja a választó polgárokat, és az alsó papság tagjaival a karlista vezérek ajánlái iverit személyesen iratja alá. Ez az eljárása azután egyeseknél arra vezetett, hogy tiltakoznak a főpap eljárása ellen és megállapítható, hogy több esetben a beidézett papokkal összekötözése volt.

Az igazság az, hogy amint a 8 Órai Újság írja: Mikes János gróf a közeledő választások alkalmával a korteskedésnek olyan módját választotta, amely a legnagyobb visszataszítást szülte nemcsak az egyházmegye papsága körében, hanem az egész országban. A püspök személyesen járt házról-házra és ily módon befolyásolja a választó polgárokat, és az alsó papság tagjaival a karlista vezérek ajánlái iverit személyesen iratja alá. Ez az eljárása azután egyeseknél arra vezetett, hogy tiltakoznak a főpap eljárása ellen és megállapítható, hogy több esetben a beidézett papokkal összekötözése volt.

## Bánffy külügyminiszter a genovai értekezletről

Bécs, május 9. A Neue Freie Presse intervjút közöl Bánffy Miklós gróf magyar külügyminiszterrel. A magyar külügyminiszter többek között a következőket jelentette ki:

— A magyar küldöttség szakértői elvégezték nehéz munkájukat és a jól végzett munka elégtételével tekinthetnek vissza itteni működésükre. Az itt várható közvetlen és gyakorlati eredményekre vonatkozólag a magyar küldöttség nem jött tulságos reményekkel Génába.

Sajnálattal kell megállapítanom, hogy tekintve Magyarországnak az összes itt résztvevő hatalmak részéről tanusított barátságos fogadtatásától és a sürűn kapott meghívásoktól, hogy véleményünket terjesszük be azok elé a bizottságok elé is, amelyekben nem nyertünk képviseletet, a reánk vonatkozó pozitív munka csak az oly sikeres portorosei megállapodások részleges megsemmisítésében állott.

— Az a bölcs megértés, amellyel a nagyhatalmak a kisebbségi védelemre vonatkozó javaslatunkat fogadták, azt a reményt kelti bennem, hogy ez a kérdés nem tűnik el teljesen az értekezlet napirendjéről, és előbb-utóbb az európai eszméknek megfelelő megoldáshoz jut.

— Elégtétellel állapítom meg, hogy Magyarország és az itt képviselt hatalmak között a jóviszony helyreállítása érdekében sikerült nekünk Olaszország békés ege alatt a barátokkal és ellenségekkel, a nagyokkal és kicsinyekkel egyaránt lefektetni a jövő barátságos összeköttetéseinek első alapjait. Örömmel utalok arra, hogy mindenféle érdeklődéssel és megértéssel találkozott annak a szükségessége, hogy a közöttünk és másrésztől Románia, Csehország és Jugoszlávia között függő gazdasági és jogpolitikai kérdéseket hamarosan szabályozzuk.

— Örömmel üdvözöljük azt az alkalmat is, hogy az itt jelen volt osztrák államférfiakkal tisztázhatjuk a kettőnk államait érintő bo-

### Magyarországnak nem sok eredménye van a konferenciából

Budapest, máj. 9. Ma este érkeztek meg a bécsi gyorsvonattal a genovai konferencián résztvevő magyar delegátusok. Munkatársunk-

nyolult és nehéz problémák egész anyagát és a tárgyalásokat olyan mederbe terelhetjük, hogy mihamarább várható az összes kérdések kielégítő megoldása.

Az újságíró ezután felemlítette, hogy különböző külföldi lapok Bánffy külügyminiszternek ismételt beszélgetéseit közölték a brit miniszterelnökkel, a francia delegáció vezetőjével és az olasz külügyminiszterrel és azt kérdezte, hogy e tudósítások megfelelnek-e a valóságnak?

Bánffy külügyminiszter így felelt:

— Nem akarok mélyebben belebocsátkozni ebbe a kérdésbe, csak megállapítom, hogy tényleg volt alkalmam úgy Lloyd George-zsal, mint Barthouval és Schanzerrel beszélni és mindezen államférfiaknál barátságos megértésre találtam mindazokban a problémákban, amelyeket általános és magyar érdekből fölvettem.

Az újságíró ama kérdésére, igaz-e az amerikai lapok híre, hogy Magyarország csatlakozott a kisántánthoz és aláírni készül egy olyan szerződést, amely a lanai szerződéshez hasonló, Bánffy Miklós gróf ezt válaszolta:

— Minden helyesen ítélő politikus ugyanazzal a kétkedéssel fogadja ezt a hírt, mint aminővel a többi genovai kacsát, amelyek innen elég szép számmal röppentek világgá. Ilyen volt például a magyar-orosz szerződésről szóló híresztelés és az a tudósítás is, amely felköszöntöt mondatott Csicserinnek az olasz királyra a Dante Alighieri nevű olasz hadihajón. Természetes, hogy az egész hírből egy árva szó sem igaz. Amint említettem, hosszabb, barátságos beszélgetéseket folytattam Benes, Brálianu és Nincsic urakkal, számos bennünket érdeklő kérdéssel. Tárgyalásaink azonban, bármennyire kielégítőek voltak, nagyon távol állnak attól, hogy megerősítsék azt a hírt, amelyre ön gondol.

nak alkalmá nyílt Teleszky János volt pénzügyminiszterrel és Szcitovszky Tibor kereskedelemügyi helyettes államtitkárral, közgazdasági éle-

Szombat,

ÉS KIAD  
ACZ-UTCZA  
LEFON: 3-

plomok papj  
és mint ily  
mel, amely u  
ai.  
a a középo  
dalom, hogy  
jelenben. Ne  
vermek, aki  
ikkal tekinth  
küzöbén, na  
i nem és jaj  
a a látó és  
aladni.

protest  
ak össze  
nmel sz

szempontból  
londhatom ez  
nál hibebben  
em fogja t  
mindenekfe  
taps, éljenz  
a Révész l  
a magyar  
akkor én b  
akkor az  
solódik a k  
beforrással,  
ztus keresz  
ogy ezek  
sra is rossz  
mus nem p  
t hithű kat  
lelkek ügyé  
izmus jöve  
l való megt  
os taps.)

re kereszty  
ek össze ke  
megértik ez  
lenségéből  
nyar kalvinis  
gyar mondo  
helyzetben,  
unk, nem v  
Ezért mon  
n megértő g  
össze, ne  
egyözze a p  
k szükségese  
gy a vörös r  
s rém látsz  
t mutat  
is, a krisz  
ha el, hogy  
gja rombol  
na sorra fo  
is templom  
Es ezért r  
állónak ser  
ják a vörös  
beralizmust"

demokra  
özi kapi

okrata a dol  
meg akat  
t. Es nem  
nilliókért do  
ly a töke  
szakszervez  
öldön és az  
verbarátság

tünknek két kimagasló egyéniséggel beszélgetést folytatni.

Teleszky János a konferencia eredményeit illetően a következőkben válaszolt munkatársunknak:

— **Gazdasági és pénzügyi téren nem sok eredménye van a genovai konferenciának**, mert ottlétünk alatt az orosz kérdés dominálta a konferenciát. A gazdasági és pénzügyi kérdések, az orosz kérdés miatt ugyyszólván háttérbe szorultak. Mégis azonban bizonyos eredménye lesz a jövőt illetően a konferenciának, mert az egymásközötti érintkezés során kedvező atmoszféra fejlődött ki és pozitív eredmény hiányában épen a negatív eredmény fogja megérlelni a pozitív eredményt.

— Világszerte be fogják látni a népek és az államok, hogy a békeszerződések bizonyos rendelkezéseinek módosítása nélkül, különösen pedig a **reparációs kérdések módosítása és az államok közötti adósságok rendezése nélkül pénzügyi és gazdasági téren eredményt elérni nem lehet.**

Kijelentette továbbá Teleszky János, hogy Banffy Miklós gróf külügyminiszter Genovában maradt a politikai kérdések tárgyalására és

### Sulyos a genovai helyzet

Genova, május 9. Az olasz hivatalos rádió szolgálat jelenti, hogy ma Lloyd Georg Anglia és Amerika hírlapírójának felvilágosításokat adott a legutóbbi és a mai napon az antant küldöttségek vezetői részéről folytatott megbeszélésekről. Lloyd George szerint a **genovai értekezlet további sorsa az oroszok válaszáig függ**, amelyet a holnapi kora délelőtti órákra várnak. A válasz tartalma tekintetében Lloyd George kijelentette, hogy opportunus jóslásokba nem lehet bocsátkozni és hozzáfűzte, hogy **jóllehet sok nehézség ki van küszöbölve, a helyzet azonban még mindig sulyos.**

Genova, május 9. Csicserin tegnap jegyzéket küldött, amelynek keltezése igen feltűnő módon május 4-ről szólott és amelyben azt kérdezi, hogy tulajdonképpen milyen hatalmak irták alá a memorandumot és melyikhez kell a választ intézniük. Nyilván **Barthou** ultimátuma ellen irányuló sakkhúzásról van szó. Tudvalevő, hogy a választjegyzék átadását elhalasztották és az valószínűleg holnap fog megtörténni.

Bécs, május 9. Jól informált körök véleménye szerint a **genuai konferencia krízise egy kompromisszum megkötése folytán áthidaltnak tekinthető.**

különösen a magyar részről előterjesztett **ki-sebbségi kérdés** megvitatására, mert ígéretet kaptunk, hogy **ez a kérdés a konferencia tartama alatt szőnyegre kerül.**

Szcitovszky Tibor kereskedelemügyi helyettes államtitkár a következőket mondotta munkatársunknak:

— Kevés várakozással mentünk a genovai konferenciára, mert tisztában voltunk azzal, hogy olyan helyen, ahol 34 állam részvételével kell tárgyalni, nagyon nehéz gyakorlati eredményt biztosítani, olyan gyakorlati eredményeket, amelyekre ma a gazdasági és pénzügyi világválság idején feltétlenül szükség volna.

— Különösen gazdaságpolitikai kérdésekről szólva meg kell gondolnunk azt, hogy a 34 állam között a legszűkebb gazdaságpolitikai felfogások uralkodnak, amelyeknek közös nevezőre való hozatala, közös elvi alapon való egyesítése leküzdhetetlen akadályokba kell hogy ütközzön. A konferencia eddigi tartama alatt alkalmunk volt különösen a szomszédos államok vezetőférfiaival érintkezésbe lépni, ami sok függőben levő kérdés tisztázásához kell hogy vezessen.

Genova, május 9. A franciák részén azt hiszik, hogy ha Franciaországot az orosz válság nem fogja kielégíteni, a **kisantant és Lengyelország Franciaországhoz fognak csatlakozni.** Ha szakadásra kerülne a sor, Lengyelország és Románia sokkal többet kockáztat, mint a kisantant többi tagja. Franciaország azonban jól tudja, hogy határait Lengyelországban és Romániában is meg kell védenie és ezt a körülményt megfelelő módon figyelembe veszi.

Bécs, május 9. Bécsi diplomáciai körökben úgy tudják, hogy amennyiben a genovai konferencia feloszlik, akkor az orosz kérdésben az utódállamok Csehország, Románia, Jugoszlávia és Lengyelország Prágában megbeszéléseket akarnak folytatni.

Páris, május 9. Az egyiptomi alkotmányozó bizottság **elhatározta Szudan bekebelezését az egyiptomi királyságba.** Ez a határozat szenzációként hatott annál is inkább, minthogy Lord Allenby még csak a múlt héten a szudáni törzsek főnöke előtt kijelentette, hogy Nagybritannia és Szudan között a szoros kapcsolat továbbra is megmarad.

## A miniszterelnök Szoboszlón

**Dánér Béla megválasztását óhajtja - Megvizsgálatja a szovátai parcellázás ügyét**

A miniszterelnök Hajduszoboszlón való tartózkodásáról a tegnapi számunkban közöltekkel kapcsolatban, most a következő részletekről értesít ottani tudósítónk:

A miniszterelnök vonata fél 4 órakor érkezett meg Szoboszlóra. A miniszterelnök mindenekelőtt fogadta a hatóság képviselőinek jelentését, azután Erdős Károly dr. polgármestert és Nánássy Sándor gazdálkodót. A hajduszoboszlói egységspárt elnöke üdvözölte a miniszterelnököt. Bodnár Lászlóné Bethlen István gróf miniszterelnöknek, Bodnár Péterné pedig nagyatádi Szabó Istvánnak egy-egy csokrot nyújtották át.

Dánér Béla a kerület volt nemzetgyűlési képviselője, üdvözlőbeszédében előadta, hogy a hajduszoboszlói kerület szinmagyar polgársága hódolattal üdvözli azt a gyönyörű gondolatot, amely a magyar faj minden erejét egyggyé forrasztani törekszik, hogy az egységes front ellenállhatatlan erejével döntse le azokat a korlátokat, amelyek a nemzet talpraállását akadályozzák és amely egység gondolatának Bethlen, a pártvezér és Nagyatádi, a pártelnök a letéteményesei.

— Mi, — ugymond — Bethlen Gábor méltó utódját látjuk a genovai konferenciáról hazatérő Bethlen Istvánban, aki miközben bajnoki ügyességgel védi egy megrabolt, mindénebből kifosztott kicsi nép igazát az állig fel-

fegyverkezett nemzetóriások telhetetlenségével szemben, azalatt idehaza a szerterhulló, ezer sebből vérző nemzetet forrasztja egységbe határozott és biztos kézzel.

— De ugyanakkor ezek a hajduk, akiknek nagyrésze mai birtokát Bocskay birtokpolitikájának köszönheti, Bocskay követét látják nagyatádi Szabó Istvánban. És ma, amidőn a kerület több községében a kisajátítási eljárás a befejezéshez közeledik, szeretetük mellett hálájuk kifejezését is akarják juttatni ahhoz a férfiuhoz, akinek nem lankadó ereje, ideálizmusa és fajszeretete tette lehetővé a földbirtokreform megalkotását.

Bethlen István gróf miniszterelnök az üdvözlő szavakra a következőkben válaszolt:

— Csonkamagyarországon olyan országban élünk, amely elvesztette területének és lakosságának kétharmad részét. Elpusztult a régi magyar állam ereje. Pénzünk nem ér semmit és ilyen viszonyok között mi egymás között veszekedünk és pártoskodunk. Ennek megszüntetésére fogtam össze nagyatádi Szabó Istvánnal, ezért alapítottam az egységes pártot. Ezért az egységért küzdök itten, de küzdök odakinn Genovában is. A magyar nemzetnek szava ma nagyon keveset ér odakinn, mert tisztában vannak azzal, hogy mi egymás ellen folytatunk harcot ahelyett, hogy közös erővel igyekeznénk ezt az országot talpraállítani. Egy-

ségre van szükségünk, ha győzni akarunk. Igyekezünk ebben az országban az egységet megteremteni. De úgy látom, hogy a pártban magában is meg kell teremteni az egységet. Itt is azt hallok, hogy három egységes párti jelölt van. Felhívom Önöket, hogy teremtsék meg elsősorban maguk között az egységet és a pártfegyelmet. Az Önök volt képviselője **Dánér Béla két éven át dolgozott Önökért a parlamentben becsülettel és érdekeiknek mindig bátor szószólója volt. Az ő értékes munkásságát honorálta az intéző-bizottság akkor, amikor őt küldte le az Önök hivatalos jelöltjéül.** Ezáltal is kifejezést adtunk annak, hogy az ő megválasztását kívánjuk. Méltányolni akarjuk ezzel azokat a nagy szolgálatokat, amelyeket ő az egységes párt megteremtése körül is tett. Ismételtlen kérem Önöket, **serakozzanak a párt hivatalos jelöltje, Dánér Béla mögé.**

Ezután nagyatádi Szabó István szólott a megjelentekhez. A földbirtokreformról beszélt és annak sürgős végrehajtását ígerte. Bizom abban — ugymond — hogy egy mint két évvel ezelőtt, most is győzelemre fognak jutni eszméink. Nem új vezérekre, hanem katonákra van szükségünk. A vezér csak akkor ér valamit, ha van megbízható katonája. Bizom abban, hogy támogatni fogják az egységes párt hivatalos jelöltjét **Dánér Bédát**, aki megmutatta a parlamentben is, hogy képes és tud is dolgozni. Kérem Önöket, hogy támogassák őt minden erejükből.

Lukovich Aladár volt a következő szónok, aki szintén felhívta az egybegyűlteket, hogy támogassák a kerület hivatalos jelöltjét, aki megbízható és akit ha megválasztanak, nem fog más pártokban vezérségre aspirálni.

Nagyatádi Szabó István beszéde alatt Bethlen István gróf miniszterelnök a hajduszovátiaiak százas küldöttségét fogadta, akik a hajduszovátai parcellázás ügyének sérelmes elhuzását tették panasz tárgyává.

A miniszterelnök beszédében megígérte, hogy megvizsgálatja az Altruista Banknak szerepét ebben az ügyben. Utasítottatni fogja, hogy a földmívelésügyi miniszter parcellázásra vonatkozó rendelkezésének haladék nélkül szerezzen érvényt, az igazságügyminiszterium pedig ismételtlen meg fogja keresni a bíróságot, hogy minél előbb vigye befejezésre, hogy végre a jogos tulajdonosok szedhessék a vitás föld termését.

A miniszterelnök a választóközönség lelkes éljenzése közben szállott ismét vonatra és kíséretével folytatta útját Püspökladány felé.

## A jövő évi gabonaellátás

Budapest, május 9. Az országos közlelmezési tanács egyesített szakbizottságai az érdekeltségek bevonásával kedden délután 5 órakor gróf Hadik János elnöke alatt tartott ülésükön folytatták a múlt héten megkezdődött tárgyalásokat a jövő termési év gabonaellátása tárgyában.

A tanácskozás befejezése után a közlelmezési tanács gabona- és lisztellátási szakbizottsága tartott ülést, amelyen **Varsányi Emil** műegyetemi tanár beszámolt a vidéki malmok vizsgálatára kiküldött bizottság munkálatairól. Eddig 64 malomban tartottak vizsgálatot és ennek során megállapított nyert, hogy a vidéki malmok meglehetősen sulyos kifogásokra adnak alkalmat, sőt visszaélések merültek fel.

A legtöbb vidéki malomban nem tartják kifüggesztve az őrlési rendeletet és a közönség tájékoztatására, a malmok legnagyobb visszaéléseire ad könnyű alkalmat. Általában nagy visszaélések vannak a minőségénél, továbbá a vám, porlás és egyéb cimeken való levonásnál. Az őrlétek körében állandó a panasz, hogy őrleményeiket nagy suly hiánnyal kapják meg. Legtöbb helyen a malmok, az előírtól sokkal gyengébb minőségű kenyérlisztet szolgáltatnak ki.

A szakbizottság kiküldött bizottságának jelentését tudomásul vették és a bizottság hozzájárult gróf Hadik János indítványához, hogy kérjék fel a kereskedelemügyi minisztert a visszaélések megállítására és a malmok legbehatóbb ellenőrzésének állandósítására és a visszaélések szigorú megtorlására.

— **Érettségi biztosok kiküldése.** Budapest-ről jelentik: Vass József vallás- és közoktatásügyi miniszter az érettségi vizsgálatokhoz képviselőül Kunszentmiklósról a ref. főgimnáziumhoz dr. Mitrovics Gyula debreceni tudományegyetemi rendes tanárt, a békési református főgimnáziumhoz dr. Kiss Ferenc debreceni tudományegyetemi nyilvános rendes tanárt, a debreceni ref. főgimnáziumhoz Gagyhy Dénes állami főreáliskolai tanárt, a debreceni ref. leánygimnáziumhoz dr. Császár Elemér Erzsébet tudományegyetemi nyilvános rendes tanárt, a hajduböszörményi ref. főgimnáziumhoz dr. Kovács Andor kecskeméti jogakadémiai igazgatót, a hajdunánási ref. főgimnáziumhoz dr. Kékylajos tudományegyetemi nyilvános rendes tanárt, a karcagi ref. főgimnáziumhoz dr. Batta István sárospataki főgimnáziumi tanárt, a kisujszallási ref. főgimnáziumhoz dr. Papp Károly debreceni tudományegyetemi nyilvános rendes tanárt, a nyíregyházi ágostai ev. főgimnáziumhoz dr. Pröhle Vilmos debreceni tudományegyetemi nyilvános rendes tanárt, a nyíregyházi ev. leánygimnáziumhoz dr. Habán Mihály áll. főreáliskolai igazgatót küldötte ki.

— **A Petőfi-centennárium.** Eredeti ötlettel akarják megünnepelni Petőfi Sándor születése napját. A lángelkű nagy magyar költő tudvalevőleg 1822. december 31-én éjfélkor született és a főváros ezért azt javasolja, hogy ez év Szilveszter napján az összes fővárosi színházakban Petőfi Sándor életével összefüggésben levő színi előadásokat tartsanak éjjeli 12 órai kezdettel. Ugyanez a főváros főbb utvonalaiban és a Dunaparton ünnepi kivilágítást fognak elrendelni. Az országos ünnepségek a Petőfi-Társasággal együtt rendeztetnek. A centennárium szeptember 30-án kezdődik, amikor is a Petőfi-Társaság díszgyűlést tart.

— **NAPSUGAR vagyontörvény árverés Piacutca 10. I. emelet alatti folyó hó 15-én kezdődik.** Mindennemű berendezési, felszerelési és ruházati tárgyak, továbbá műtárgyak és régiségek folyó hó 11-ig adhatók be ugyanott délelőtt 9—2 óra között. Telefon 10—10.

— **Kedvezés a tavaszi árumintavásárra utazóknak.** A külügyminiszterium az elszakított területekről, valamint a külföldről jövő üzletemberek ideutazására a vásárra, a következő könnyítésekkel adta meg: A budapesti árumintavásárra utazó külföldi kereskedők és iparosok a június 10-től 12-ig terjedő időben magyar vízum nélkül is beutazhatnak Magyarországra, ha bármely irányból jövő átmeneti gyorsvonat utasai vagy átmeneti gyorsvonatok hiányában Sátoraljaihelynél, Biharkeresztesnél, Kőtegyánánál, Szegednél vagy Gyékényesnél, bármely vonattal lépik át a magyar határt. A vízum nélkül e határállomásokon át a budapesti áru-mintavásárra érkező külföldi kereskedők és iparosok a m. kir. határhatalóságok által megjelölt napon a budapesti árumintavásár területén működő utlevélkirendeltségnél megkapják utólagosan a vízumot és tartózkodási engedélyt. Utóbbi mentesítést öket minden egyéb rendőri jelentkezés alól. Ugyanez kedvezésben részesülnek a Bécs és Mohács felől hajón érkező külföldi kereskedők és iparosok is.

— **Haszonárverés a Salétrom-laktanya melletti földre.** Mint a Hajdúföld megírta, a városi közgyűlés legutóbb úgy határozott, hogy a Salétrom-laktanya mellett elterülő 6100 négyszögletnyi földterületet a város négy egyenlő parcellában 6 évi időtartamra bérbeadja. Erre a földterületre tegnap tartották meg a haszonbérleti árverést Zöld József tanácsnok elnöke alatt. Az árverés iránt megfelelő érdeklődés mutatkozott, úgy hogy az árak hamarosan felszöktek. Az árverés egyébként a következő eredménnyel végződött: Az I. sz. parcellára leg többet ígért Balogh Dávid évi 6500 koronát, a II. sz. parcellára szintén Balogh Dávid évi 5500 koronát, a III. sz. parcellára Bernáth Kálmán évi 5000 koronát, a IV. sz. parcellára pedig Kemény Béla és társa évi 5000 koronát. Az árverésen megjelentek Mugoss György tiszti főügyész és a számvétség egy kiküldött tisztviselője is.

— **A III. kerületi egységes kormánypart** (dr. Lengyel Zoltán) választási irodáját Piac u. 42. (Pannónia-szálló épület) alá helyezte át. Minden ügyben ide forduljunk!

## NAPIREND

Szerda 1922 május 10

Prot.: Ármín. Kath.: Antonia.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá-tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „A tündérlaki leányok”, vigjáték.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A megyei állandó választmány ülése délelőtt fél 10 órakor a vármegyeházán.

Keiser Sándor angol nyelvű előadása a Kereskedelmi Társulat dísztermében délután 5 ó akor.

## Szóllós Ármin bünpöre

Az ügyész elejtette a vádat

Egy régen, 1917-ben keletkezett bünygygel foglalkozott tegnap délelőtt a törvényszék büntetőtanácsa Visky Sándor elnöke alatt. Ugyanis Szóllós Ármin volt vágóhídi igazgatót több debreceni hentes azzal vádolta meg, hogy 1917-ben a Vágóhídon tőlük jogosulatlanul sertéseket rekvirált el, amelyeknek lefizette ugyan az árát, de a rekvirálás folytán ők mégis kisebb-nagyobb kárt szenvedtek. A vádlottak padján ült Horváth Gábor is, aki akkor a katonaságnak volt szállítója és állítólag szintén részt vett volna a jogosulatlan rekvirálásban.

Szóllós Ármin tagadta a vád tárgyává tett cselekményeket és azzal védekezett, hogy ő csak hivatali kötelességét teljesítette, mikor a Sertésforgalmi irodának segített a rekvirálásban, amely a katonaság részére szolgált. A rekvirálás teljesen szabályszerűen folyt le; jelen voltak a Sertésforgalmi emberei, a katonaság részéről Schneider Mihály főhadnagy, ugyszintén a rendőrség képviselőjében Oláh István. A rekvirált sertésekért a pénzt a tulajdonosoknak a Közgazdasági Bank fizette ki.

Kihallgatta a bíróság tanuként Zöld József tanácsnokot, aki akkor a közlélmézést vezette. Ő igazolta Szóllós Ármin szabályszerű ténykedését.

A tanukihallgatások után Kádár István kir. ügyész bejelentette, hogy a vádat elejti, mivel bűncselekményt nem lát fennforogni. A bíróság erre mindkét vádlott ellen megszüntette az eljárását.

— **A megyei tanügyi viszonyok.** Dr. Szabó Béla kir. tanfelügyelő Hajdu vármegye tanügyi viszonyairól számolt be a vármegye közigazgatási bizottságának ülésén. A jelentésben a szokásos statisztikai adatok foglaltattak, azonkívül szó esett a személyzeti ügyekről is. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

— **Hentesmesterek figyelmébe.** A hentes-szakosztály folyó hó 10-én, szerdán este 6 órakor ülést tart az ipartestület kistermében. Tárgy: Folyó ügyek. Pontos megjelenést kér az elnökség.

## CIRKUS GAZDAG

Az országszerte híres valóban gazdag műsorral kezd meg érdekesítő, szenzációs előadásait folyó hó 10-én, este fél 9 órai kezdettel. A műsorból kiragadjuk a következő számokat: Magyarországon először szerepel kilenc Borodenkóbból álló ukrán és kaukázusi táncsoport Gazdag Aurél és neje idomított fajúval csodás, eddig nem látott új mutatványok. Jani és Pali burleszk akrobaták közel 15 percig szórakoztatják vidám trükkökkel a közönséget. Ossy Mak equilibrista elsőrangú művésznő. Orosz fiúverek a berlini Wintergarten akrobatái. Ujdonság! A Lola shimmy táncosló. Lovagolja Gazdag. Kitűnő bohócok s több más frappáns ujdonság. Jegyek előre várthatók Schwarcz Dániel pipaüzletében és este a pénztárnál.

— **Kivégzett kommunista.** Berlinből jelentik: A Localanzeiger jelentése szerint Inkisett eszt kommunistát, aki 1917—18-ban a bolsevista időszakban a legfőbb hatalmat gyakorolta kémkedésért és hazaárulásért halálra ítélték és kivégezték. Az ítélet végrehajtásának idején az orosz követség Revalban félárbcra eresztették a zászlót.

— **Előfizetési felhívás.** Néhai dr. Dicsőfi József debreceni ref. lelkesnek hátrahagyott egyházi beszédeiből egy 10 nyomtatott ivre terjedő (előreláthatólag kb. 15 beszédet magában foglaló) sorozatot szándékozom megjelentetni, ha kellő számú előfizető jelentkezik. A nagy hittudós egyházi beszédeiből életében csak egy kötet jelent meg: a „Templomi Gondolatok”. A keresztyén igehirdetés e nagybecsű termékeinek fokozatos megjelentetése, tekintettel különösen azok építő hatására, mely e beszédek elsősorban a hívők számára ajánlja olvasmányul és bibliatanulmányul, talán közöhhajjal fog találkozni. A mai viszonyok között azonban kiadásra gondolni csak úgy lehet, ha előbb megfelelő számú előfizető biztosítva van. Ez esetben a kötet ára kb. 120—150 K lesz. A kötet megjelenése összre várható s akkor lenne fizetendő is. Kötelező előfizetési jelentkezéseket folyó évi június 1-ig a következő címre kérek: Szele Miklós ref. felsőleányiskolai tanár, Debrecen, Piac-u. 37.

— **Szegedi Kiss István-émlékünnepély.** Zsufolásig megtöltötte kedden délután az érdeklődő közönség az öreg kollégium dísztermét a „Hittanszaki Önképző Társulat” által rendezett Szegedi Kiss István-émlékünnepély alkalmával. Az estély műsorának összeállítását a legnagyobb gondra és izlésre vall. Az emlékünnepélyt a kántus kifogástalanul előadott éneke vezette be Mácsay Sándor vezetése mellett, majd dr. Lencz Géza egy. tanár megnyitó beszéde kötötte le a közönség érdeklődését. Peleskey Sándor 4. th. tartalmas emlékbeszédben emlékezett meg a nagy reformátor érdemeiről. Az estély kimagasló pontjaként említjük meg Koroknay István 2. th. által ez alkalomra írt dramolettet, amelyben először volt alkalmunk meggyőződni a szerző szindarabírói-készségéről. A dramolette tárgya Szegedi Kiss István fogságból való kiszabadítása, amelynek színpadra való alkalmazása a szerző gondosságára és az egyes részletek ügyes beállítására fejtett érzékre vall. A dramolette szereplői mind megállták helyüket és így nagyban hozzájárultak a megérdemelt sikerhez. Csatóry Margitka bh. kiforrott művészetet áruelt el. A többi szerepekben Daróczy Sándor, Csernyei Zoltán, Pethő Károly 4. th. és a kis Jenei József 2. g. o. t. ügyeskedtek. Boda Ferenc 1. th. precíz szavalata után a kántus éneke zárta be a minden tekintetben sikerült emlékünnepélyt.

— **Hajdumegye állategészségügye.** Hajdu vármegye közigazgatási bizottságának tegnap délelőtti ülésén Tüttent József állategészségügyi főfelügyelő a vármegye állategészségügyi viszonyairól számolt be. A jelentés csak félig volt kész, mivel adatok beszolgáltatásának hiánya miatt az állatforgalomról szóló jelentés még nem készült el. A bizottság az állategészségügyi főfelügyelő jelentését tudomásul vette.

— **Szenadó.** Budapestről jelentik: A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a népjóléti és munkaügyi miniszternek, az inség enyhítését célzó intézkedései költségeinek fedezésére egy a hazai termelésből forgalomba hozott, mint a külföldről bármilyen megrendelésre felhozott szén minden métermázsája után 1 korona felár szedendő.

— **Kossalka programbeszédje.** Értesítjük a III. kerületi választópolgárokat, hogy a vasárnapra hirdetett gyűlést az államrendőrség nem engedélyezte. Jelöltünk, dr. Kossalka János egyetemi tanár, bpesti törvényhatósági bizottsági tag programbeszédét a hét folyamán megtartja az időpontot közölni fogjuk.

— **A városi statisztikai hivatal új helyiségbe költözött.** A városi tanács ismeretes határozata értelmében a statisztikai hivatal beköltözött a történelmi levéltár helyiségeibe. A statisztikai hivatal vezetésével megbízott Csobán Endre főlevéltárnok arra kéri az érdekelteket, hogy a városi statisztikai hivatalnak szóló küldeményeiket a jövőben Városháza, földszint 5. (és nem Csapó-u. 15.) szám alá sziveskedjenek címezni.

aplomok papj  
a és mint ily  
mel, amely u  
si.  
a a közepo  
dalom, hogy  
jelenben. Ne  
zermek, aki  
ikkal tekinth  
készbén, na  
i nem és jaj  
n a látó és  
aladni.

protest  
ak össze  
nmel sz

szempontból  
mondhatom ez  
nál hibebben  
em fogja t  
mindenekfe  
taps, éljenz  
a Révész I  
a magyar  
akkor én b  
akkor az  
solódik a k  
beforrással,  
ztus keresz  
ogy ezek  
sra is rossz  
mus nem p  
t hithű kat  
lelkek ügyé  
izmus jöve  
l való megt  
(os taps.)

re. kereszty  
ek össze ke  
megértik ez  
blenségből  
nyar kálvini  
gyar mondo  
helyzetben,  
lünk, nem v  
Ezért mon  
n megértő g  
t össze, ne  
egyözze a  
k szükséges  
gy a vörös  
s rém látsz  
t mutat  
is, a krisz  
ha el, hog  
gja rombol  
na sorra fe  
a templom  
Ez ezért  
állónak se  
ják a vörös  
beralizmust

demokr  
bi kapi

krata a dol  
meg akat  
t. És nem  
millióért do  
ly a töke  
szakszervez  
öldön és az  
verbarátság

## Az osztrák közalkalmazottak sztrájkja

Bécs, május 9. A közalkalmazottak és a kormány között a bérekérdésben felmerült konfliktus a tegnapi nap folyamán erősen kiélesedett. A kormány ugyanis *Shober* kancellár aláírásával ellátott értesítést küldött a közalkalmazottak vezéreinek, amelyben néhány kisebb engedmény mellett kijelenti, hogy immár nem érzi magát feljogosítva a fizetési szabályzaton túlmenő követelésekről tárgyalni s ezért törvény útján akarja az ügyet elintéztetni. A közalkalmazottak a kormány válaszára a követelések kerek elutasításának tekintik és most már nyíltan sztrájkjal fenyegetőznek arra az esetre, ha ultimátumuk lejártáig nem kapnak kielégítő választ, illetve garanciákat a követelések teljesítésére.

## Hajdumegye gazdasági viszonyai

Hajduvármegye közigazgatási bizottságának tegnap délelőtti ülésén *Huchwein* Béla gazdasági felügyelő terjedelmes jelentésben vázolta Hajduvármegye mezőgazdasági viszonyait.

A jelentés során beszámolt arról, hogy április havában a tavaszi munkák a változó, csapadékos időjárás miatt megakadtak. Tiszacsege, Egyek, Páspökkladány határában a belvizek nagyobb területeket öntöttek el úgy, hogy e földeket még ma sem lehet művelés alá venni.

A tavaszi kalászos vetés s a burgonyaültetés befejezést nyert, de a tengeri vetést sok helyen még most sem fejezték be. Az őszi gabona jól telelt, a repce sok helyen kipusztult. A drótféreg egyes helyeken károkat okoz. A lucernások, lóherések, rétek, legelők jól fejlődtek.

A nagy takarmányhiány miatt a jószágok korán kerültek legelőre, ahol sok táplálékot nem találtak, de megél. Sok állat a rossz téli teleltetés folytán lesoványodott s a korai kihajtás és hideg miatt elpusztult a legelőn.

A gyümölcsfák későn virágoztak, de jó termés várható. A szőlőkben, a mélyebb fekvésű helyeken, a vesszők elromlottak, a szemek megvakultak.

Száraz takarmány már csak elvétve akad egyes gazdáknál s így sok helyen a korai rozs és takarmány növényeket etetik s még az igazságot is legelőre hajtják.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

## Razzia a hus- és tejpiacon

### Eljárás hatvan mézárós ellen

Az árvizsgáló bizottság, mint ismeretes, legutóbb kiadott rendeletében 100 koronában maximálta meg a marhahus kilogrammjának árát. Azonban a mézárósok ezt a rendeletet nem tartották be és jóval magasabb árra, 115-120 koronáért adták a marhahus kilóját, amelybe beleszámították a forgalmi adót is. A közönség meglehetősen zúgolódva fogadta a husnak napiólnapra való erősebb drágulását.

A rendőrségnek tudomására jutott a mézárósok önkényes áremelése s tegnap váratlanul razzia tartott a debreceni mézárósok üzletében. A razzia tökéletesen igazolta az árdragításról forgalomban levő híreket. Alig volt mézárós üzlet, ahol 100 koronáért árúsították volna a marha és borjúhús kilóját, hanem 113-118 koronát fizettek a vásárló közönséggel. A zsigereket pedig 40 korona helyett 80-90 koronáért adták csak. A rendőrség mintegy hatvan mézárósnál állapította meg az árdragítást s valamennyi ellen megindította az eljárást árdragító visszaélés miatt. A feljelentéseket már tegnap át is küldték a kir. ügyész-séghez.

A mézárósok azzal védekeznek, hogy az árvizsgáló bizottság által meghatározott áron nem tudják kiszolgálni a közönséget, mert nekik is többre kerül a hus beszerzése s így rá fizetnének az üzletre.

Az előjárás a rendőrséggel karöltve mind gyakrabban tart razzia a tejpiacon is, mivel a kofák nemcsak igen erősen és nagy mértékben felvizelt tejet adnak a városi közönségnek, hanem azonkívül igen rozsdás, piszkos, fertőzött edényekben, kannákban tartják a tejet.

Az előjáráságtól két egészségügyi ellenőr tegnap is razzia tartott s hat olyan kofát állítottak elő, akik rozsdás, piszkos, az egészségre veszélyes edényekben árulták a tejet. A rozsdás edények tartalmát körülbelül 60 liter tejet még a helyszínen megsemmisítették, míg a kofák ellen kihágás miatt indult meg az eljárás.

A tejrazzia állandósítani fogják

## Prepák Pallagon

Egy kedves gondolat, mely valóra vált a régi jó időkre emlékeztető délutáni varázsoltá elő. A ref. tanítónőképző intézet rendezett tanulmányi kirándulást a Pallagra. Még a mostanában oly zord öreg Napunk is jóságos derült arccal tekintett le és küldte élet adó meleg sugarait: hadd mulasson a fiatalok és feledje a studiumok nehéz óráit!... Mert a „tanulmányi” kirándulás minden komoly tervét csakhamar keresztül huzták a gazdászok, akik már a Nagyerdő végállomásán fogadták a kirándulókat. A gazdászzenekar nőtáira kipirultak a leányarok, vidám kacagás, tréfás jókedv... és máris ott áll a gazdászok kettős sorfala, akik a vendégek fogadására a pallagi dőlőmőn gyülekeztek.

A szalonnasítés, valamint a szórakoztató társasjátékok közben egy röpké pillanatnak tetszett csak a délután. A nap bucsusugarai már a gazdászok nagy életterében érték a társaságot, ahol egy pompás műsoros előadásban gyönyörködhetek.

A gazdászzenekar nyitánya után Nagy Irmus közvetlen, bensőséges szavakkal köszöntötte fel Stolp Ödön gazd. akad. tanárt, aki ezen kirándulás eszméjét felvetette s megvalósította. Tardy Annus remek zongorajátéka méltán váltotta ki a zajos ünneplést. Boronkay Eda kedves közvetlenséggel szavalt a Végvárnak „Eredj ha tudsz” költeményét, míg Barta László nagy sikert ért el szép énekével. Ezután Márkus Ilus szavaita el művészi tökéletességgel Ábrányi: A „Vándormadár” c. költeményét. A gazdászzenekar operarészleteket játszva, helyet adott Király Annusnak, aki a „János vitéz”-ből énekelt és kedves hangjával elbájolta lelkes hallgatóságát, végül Mikecz Gábor ügyes felszólalásban bevezette Stolp Ödön tanárnak egy víg monológját, aki a „A fuzsitus muzsikusa”-sal mindvégig derűs jókedvre hangolta nagy számu hallgatóságát.

A műsor végeztével pillanatok alatt tánca perdült a fiatalok, s igazán nem rajtuk múlt, hogy fél 9 órakor abba kellett hagyniok a mulatságot, mert a „kisvasut” éles füttye jelezte, hogy a világ legpontosabb szerelvénye készen áll!...

A kigördülő vonat után egy-egy meleg akkordot vitt a hűvös esti szél és a fiúk még sokáig integettek a távolból fel-felvillanó fehér kendők után...

## Titokzatos halál a vasuton

Tegnap délután a debreceni gyorsvonaton egyik elsőosztályú fülkében Budai Márton 25 éves műszaki berendezési vállalkozó Szolnok közelében elvesztette az eszméletét. Beszállították a kórházba, ahol rövidesen kiszendetek.

A halál oka, mint megállapították, egy rendkívül erős, ismeretlen mérég volt. Budai már előzőleg panaszkodott utitársainak rosszullétéről.

Két levelet találtak nála. Az egyiknek borítékja K. H. nézre Budapestre, a másik pedig a műszaki berendezők egyesületének volt címezve.

Valószínű, hogy Budai öngyilkosságot követett el. A rendőrség megindította a nyomozást a titokzatos öngyilkosság ügyében. A boncolást rövidesen megejtik, hogy megállapítsák, milyen méreggel ölte meg magát a szerencsétlen fiatal ember.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER  
CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL!



## NAPI HIREK

### Leplezetlenül

maradt, mert egy pillanatra megint fellebbent a sűrű fátyol arról a műhelyről, ahol a tulsó oldalon a „közvélemény” csinálják. Több hasábos nagy cikkeken foglalkoztak már a zsidólapok azzal a kijelentéssel, amit a fővárosi közgyűlés keresztyén többségének vezére: Wolff Károly tett az antant-tisztek viselkedéséről, akik vállvergetve próbálnak beszélni a magyar kormányról és lépten-nyomon be akarnak avatkozni különböző magyar hatóságok jogkörébe.

Wolff szavait elferdítve közzétek, helyreigazítását nem ismertették és ellene igyekeztek hangolni a közönséget, elébe tárva azt a veszedélményt, hogy e „sértés” okául fog szolgálni annak, hogy az amerikai vöröskereszt megvonja a szegény magyar gyermekeknek idáig nyújtott támogatást.

Az amerikai misszió vezetője, Pedlow kapitány mindjárt kijelentette, hogy őt és a missziót egyáltalában nem befolyásolja jótékonyági munkájában az incidens.

A szabadkőműves-zsidóság vezető organuma: a „Világ” azonban sehogy se akar ebbe belenyugodni, mert így az esetből nem tud politikai fegyvert kovácsolni a keresztyén vezér ellen. Munkatársa felkereste a kapitányt ez ügyben s a beszélgetésről írt referációjából nyilván kiértezhető, hogy verejtékezve azon dolgozott, hogy tőle olyan nyilatkozatot préseljen ki, melyből meg lehessen állapítani, milyen érzékeny kárt okozott Wolff a segítségre szoruló szegényeknek. A kapitány azonban, nyilván a „Világ” nagy bosszúságára, kijelentette, hogy ő maga is csodálkozik azon, hogy itt e megjegyzésért „mindenki” haragszik Wolffra, holott ő nem haragszik és hogy elégtételt követelnek az amerikai vöröskereszt részére, holott azt semmi sérelem nem érte. Sőt végleg is megfosztotta a „Világ”-ot attól, hogy a segítség megszűnését és a Wolff „támadását” egymással okozati összefüggésbe hozza, amennyiben kijelentette, hogy július végén megszűnik az amerikai vöröskereszt működése Budapesten ép úgy, mint Európa többi államaiban. És hiába volt minden erőlködés, a kapitány makacsul megmaradt a mellett, hogy ez semmi összefüggésben nincs Mr. Wolffal.

Ugy látszik, Pedlow kapitány is antiszemita lett, mert nem akarja magát hamis nyilatkozattal a zsidó érdekek szolgálatába beállítani.

— **A vasárnapi munkaszünet.** Budapestről jelentik: A kereskedelemügyi miniszter az ipari munka vasárnapi és Szent István napi zűneteltetésének szabályozásáról kiadott rendeletének egyes rendelkezéseit a belügyminiszterrel és a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg kiegészítette és módosította.

— **A megyei állandó választmány ülése.** Hajdu vármegye állandó választmánya ma délelőtt fél 10 órakor Pákozdy Sándor alispán elnöke alatt ülést tart. Az ülésen a tavaszi közgyűlés elé kerülő ügyeket készítik elő.

— **Külföldi diáksere-akció.** A MEFHOSZ egy körlevelet intézett azokhoz az egyesületekhez, amelyek csatlakoztak hozzá, hogy az európai diáksere-akció ügyében a saját tagjaikat megfelelő felvilágosításokkal lássák el s a kijelölteket küldjék el hozzá. A Szent-László Egyesület vasárnapi választmányi ülése foglalkozott a körlevéllel és kéri a tagokat, hogy akik külföldre szándékoznak menni, május 17-ig Sziklay Ilonka elnöknőnél (Kossuth-u. 49. sz.) délután 4-5-ig jelentkezzenek. Egyben kéri Debrecen város társadalmát, hogy akik a külföldi diákok részére ellátást és lakást adni tudnak, jelentsék be május 14-ig ugyanoda. A diákság Ausztriába, Németországba, Franciaországba, Angliába, Lengyelországba és Finnországba utazhat.

— **Az adózás a megyében.** Hajdu vármegye közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén Lángy Gyula pénzügyigazgató jelentése során beszámolt a vármegye területén folyó adózásokról. A vármegyében az adózásból befolyó összegek száma és nagysága április hó folyamán nem emelkedett. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

— **A II. kerületi egységes (Bessenyei) párt intézőbizottsága** f. hó 11-én, csütörtökön d. u. 6 órakor **Bika** főlelelet 18. szám alatt **gyűlést tart, melyre a tagokat meghívja az elnökség.**

— **Tehetséges gyermekek rajzkiállítás.** A Magyar Gyermektanulmányi Társaság tervezett rajzkiállításán Debrecen közép- és elemi iskolái is részt vesznek. Az iskolákban serényen készülnek a rajz, plasztikai, természet után készült gyermekalkotások. Azon iskolák, melyek készítenek ilyen műveket, ne küldjék azt közvetlenül Budapestre, hanem f. hó 18-ig, délelőttként adják le **Elfánty Sándor** ev. tanítónál (Miklós-u. 3.), aki azokat egy tömegben küldi fel. Azon munkák is ide küldendők, amelyeknek készítői nem minden irányban mutatnak tehetséget. Ez az anyag a Debrecenben megalakítandó Gyermektanulmányi múzeumot fogja gyarapítani.

— **A Lovaregylet hortobágyi kirándulására** az előkészületek megtörténtek. A kiránduláson bárki résztvehet; különvonat indul reggel 8 órakor, visszajön délután 6 órakor. A részvétel ellátással együtt személyenként 600 korona. Akik részt ohajtanak venni, szándékukat akár írásban, akár szóbelileg jelentsek be e hó 12-ig **Loránt József** titkárnál.

— **Ki írta Shakespeare műveit?** Érdekes előadás lesz ma délután a Kereskedelmi Iskola dísztermében. **Kaiser Sándor** angol nyelven arról fog értekezni, hogy ki írta Shakespeare műveit. Az előadás jótékony célt szolgál amennyiben jövedelmét a Kereskedelmi Iskola könyvtárára javára fordítják. Az előadás 5 órakor kezdődik.

— **A Keletmagyarországi Baromfi- és Galambtenyésztők Egyesülete** 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében az alapszabályok módosítása tárgyában közgyűlést tart, melyre a tagok tisztelettel meghívhatnak. **Biró Pál**, elnök.

— **Munkabéremelés az építőszakmában.** Kaptuk a következő értesítést: A debreceni kőművesmesterek szakosztálya és a debreceni építőmunkások közötti bérharc elkerülése végett a következő meg egyezés jött létre: az 1922. évi április hó 30-án fizetett órabérek 30, azaz harminc százalékkal jelemtettek; érvényes 1922 május hó 2-ától. **Debreceni kőműves mesterek szakosztálya.** — **Debreceni építőmunkások szakszervezete.**

— **A Vörös Kereszt választmányi ülése.** Az országos Magyar Vörös Kereszt Debrecen városi választmánya a város közgyűlési termében május 16-án, kedden délután ülést tart **Komlóssy Dezső** elnöklete alatt, melyre a választmány tagjai ezúton hivatnak meg. Tárgysorozat: 1. Elnöki előterjesztések. 2. Titkári jelentés. 3. Számvizsgálói jelentés. 4. Pénztárnoki előterjesztés az 1922. évi költségelőirányzatra vonatkozólag. 5. A kilépő választmányi tagok helyére újak választására javaslatlétel a közgyűléshez. 6. Bejelentések és indítványok.

— **A Csokonai-kör Molière délutánja.** A Csokonai-kör május 13-án szombaton tartja Moliéréről szóló megemlékezését. A nagy költőt dr **Hankis János** az egyetem s francia nyelvi tanára fogja méltatni, Molièreből vett jeleneteket pedig **Heltay Andor**, **László Gyula** és **Szigeti Jenő** színművészek fognak előadni. Jegyek a Csáthy-féle könyvkereskedésben válthatók.

— **Hajdumegye a múlt hóban.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt **Miskolc** Lajos főispán elnöklete alatt ülést tartott, melyen a vármegye múlt havi viszonyairól szóló statisztikai adatokat tartalmazó szakjelentéseket tárgyalták le. A közigazgatási bizottság tudomásul vette az alispáni jelentést, mely magában foglalta röviden a vármegye áprilisi havi viszonyait. Ezután a jelentés rátért a közlelémezésre, a munka ügyre, s az általános viszonyokra, melyek kielégítő jónak mondhatók. Az egyes szakjelentések letárgyalása után az ülés 12 órakor véget ért.

— **A löversenyekre** a nevezések kinyomattak és ma reggeltől kezdve kaphatók a főútszében, valamint Aszmann Ferenc férfi divatüzletében. A program összeállítását most van folyamatban és rövid időn belül az is megjelenik.

## Művészet

**Magyar Jövendő.** A napokban jelent meg Szegeden egy jelentős programot kitűzött folyóirat első száma, amely a magyar vidék java irói megnyilatkozásának óhajta szabad fóruma lenni. A gondolat jogosult és életrevaló, mert hiszen végeredményben a kulturális élet decentralizálásának eszméjét szolgálja s ez a magyar kulturális fölény megtartása és fokozása szempontjából a legelsőbbrendű feladat. A magasrendű német és olasz kulturának tulajdonképeni ereje abban van, hogy az állami és társadalmi élet számos géppont körül fejlődött ki. Ezeknek kulturális élete mind speciális jelleggel bír s az átfogó nemzeti kultúra intenzitását csak növeli. A magyar szellemi élet eddig egyetlen helyre, Budapestre volt központosítva s éppen ezért öröndetes az a mostanában mindinkább hangsúlyozott törekvés, hogy a magyar vidéknek is meg kell teremtenie a maga kulturális központjait. S ez az igyekezet annál jelentősebb, mert a magyar vidék őseréjét, magyarságát van hivatva átömlésztetni a főváros internacionális elernyedt szellemi kulturájába. Ezért öröndetes a vidék minden megmozdulása és ezért figyelemre méltó a szegedi vállalkozás is, amely Debrecenrel **Oláh Gábor**, **Halasi Andor** és **Juhász Géza** révén tart kapcsolatot. Egy veszedelme lehet az új folyóiratnak, a programmunkák csoportosítása miatt szükségképen az intenzitás rovására megy s még egy, ami még ennél is fenyegetőbb: a pajtáskodás szellemének feltengése a kritikai részben, ami már az első számban is észrevehető. Az előbbi veszedelmet a főszerkesztő **Juhász Gyula** magyarságának és európai látókörű iradalmi izlésének kell elensúlyoznia, az utóbbit pedig a kritikai rovatvezető **Halasi Andornak** kell elosztatnia, aki kritikai folyóiratában annakidején hivatott harcossá volt a kritika szabadságának és tisztességének. A vállalkozás célja nagyon szimpatikus s vezetőinek minden igyekezetükkel azon kell lenniük, hogy azzá tegyék, aminek szánták: a magyar vidék magyar folyóiratává.

## SZÍNHÁZ.

### Tündérlaki lányok

Valaki azt a megjegyzést tette a Csokonai-színházban tegnap este följutott Heltai-vigjátékra előadás után, hogy erkölestelen. Tény, hogy a **Tündérlaki lányok** nem tesz üdítő hatást, inkább fölingerel, mint kacajba fullaszt s a pontosan egymásba záródó jelenetekben és jól kiszámított komikai helyzetekben az ügyesen jellemzett alakok sok derűt keltenek ugyan, de a végén mégis bizonyos fájó érzést hagy hátra a lelkekben az egész darab. Ez azonban még nem jelenti azt, hogy a **Tündérlaki lányok** erkölestelen volna s amennyiben a darabnak ez a hatása, csak arra enged következtetni, hogy Heltainak sok érzéke van a vigjáték igazi lényegének megfogásához. Mert az igazi vigjáték — leszámítva egy shakespearei fajtáját: a romantikus, költői vigjátékot — mindig kegyetlen, mindig egy illuziótép szét az életből rettenetesen mérgező fegyverével, a nevetségességgel; erkölcrajának mindig az az alapakkordja, hogy az élet csupa botlás, gyarlóság, baklövés és rosszaság — amin alig lehet segíteni. (Gondoljunk csak a molierei és gogolyi vigjátékokra, melyeknek hőseire a végén, míg az egész nézőtér kacag, rájuk omlik az egész nehéz és elviselhetetlen élet.)

Ennek a teljes kiábrándultságnak, a dezillúzió önborzadásának hatása az a fájó üresség, amit a **Tündérlaki lányok** három jól konstruált felvonásban lepergetett sorsa a néző lelkében hátrahagy s nem annak, hogy a vigjáték erkölestelen. Sőt, egyenesen morálisnak lehet mondani, hiszen többek között Navarrai Margit is igen sikamlós témák fölötti cimbékedésből vonta le a legtisztább erkölcsi tanulságokat. A Heltai-vigjáték is az igazi erkölc tiltakozása a képmutatásba bujt ártalmas vétket ellen s a vigjáték végső gesztusa: Boriska meghajlása a vigasztalan sors előtt, a végzetragédiák könyörtelenségével vetekszik.

A Csokonai-színház tegnap esti felújításának öröndetes eseménye **Székely Zizi** szép tehetségének teljes kibontakozása volt, akinek felfogása mindinkább elmélyül s az öntudatlan virágszerepek után a forróbb és lüktetőbb vérű alak megformálásában játéksztílusának leszűrdése is szemellátható.

Nagy jelenetei, megkapó részletsztépségű momentumai és kifejező mimikai eszközei még nem álltak ugyan össze azzá a megragadó egymásutánná, ami magával sodorja az egész nézőteret, de tegnap esti alakítása sejtetni engedti, hogy a teljes felolvadás által közelesen elérkezik színészi evolúciójának jelentős stádiumához, amihez színjátszásának finomságával és szép beszédével eddig is annyi biztató előjelt mutatott.

**Halassy Mariska** nem nagy terjedelmű szerepét is nagyszabásúvá tette kivételes művészetének súlyosságával; vérző sebeket és hangtalanul égő fájdalmakat hozott színpadra és néhány jelenetében a kifejezés egyszerűségével, de különös belső gazdagsággal a legmélyebb távlatokat nyitotta meg. **László Gyula** érett kedélye, derűs bölcsessége most is átítatta a gunyorosan érzelmes alak szövetét és **Halassy** aranyos kedélye, ellenállhatatlan humorra fölényes erejével tegnap este is lekötötte a nézőteret.

**Kardoss Géza** sok engedményt tett a közönségnek, inkább személyi kvalitásainak okos és ügyes, sőt néhol túlzott érvényesítésével hatott, mint művészi egyéniségének komoly értékeivel s **Rubinyi** is súlyos volt kissé az alakhoz, bár a részletekben sokszor kifogástalan volt s a refleksiókban is megerősödött. **Egyed Lenke** jó alapra hangolta az anyai alakját és **Csapó Maria** és **Lux Erzsé** is bele tudtak illeszkedni az együttesbe. (bl.)

### Színházak és mozgószínházak közleményei:

Szerdán C) bérletben kerül ismét a **Tündérlaki lányok** színre **Halassy Mariska**, **Halassy** és **Kardoss Géza** felléptével.

Szerdán délután ifjúsági előadás.

**Velencei mámor**, dráma 5 felvonásban, az idei szezon legmesteribb alkotása. Korda, a világhírű rendező legmesteribb alkotása, eredeti olasz felvételek, ma mutatja be az Apollo.

**Lélekrabló (A kém)** hazafias szkeccs 3 film és két színpadi rész. Pénteken az Apollóban.

**Aki embert ölt (A szalon titka)** című 4 felvonásos amer. dráma, a főszerepben **Corinne Griffitt**. Ez a dráma úgy felvételek, rendezés, mint a szereplők játéka tekintetében az idei évad legszebb alkotása. **Mary Allen** holttestet talál lábai előtt, azt hiszi, ő ölte meg, azonban hosszas utánjárás után tisztázódik rejtélyes eset. Ezekután megjön a boldogság **Mary** részére, akit idáig a szenvedések árnyai kísérték. Szerdán, csütörtökön az Uraniában 5, 7, 9 órakor.

**Lady Hamilton**, az évadnak e nagyszerű filmjét vette az **Urania** műsorra, nem kell dicserni, mert ismerni kell a Napoleoni idők e híres asszoráját. **Teljesen új filmpéldány** az **Urania** részére. Jegyeket a **tömeges** előjegyzésre tekintettel, ajánlatos már most biztosítani. Előadások péntek, szombat, vasárnap. Utalvány hétköznap érvényes.

## SPORT

**DEAC—Kisvárdai SE** bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután az ügetői pályán. A bajnoki lista második és harmadik helyezettjének küzdelmét, amely erősnek ígérkezik, nagy érdeklődés előzi meg.

A Diószegi-uti pályán a két testvénapot, a DMTK—DVSC játsszák le bajnoki mérkőzésüket.

A DTE Nyiregyházán játsszák bajnoki mérkőzést.

**Az intéző bizottság ülése.** A kerület intézőbizottsága ma szerdán délután 5 órakor a Royal-kávéházban levő hivatalos helyiségében ülést tart. A tárgysorozaton a Nyiregyházi KASE nagy port felvert állítólagos vesztegetési kísérlete szerepel.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök Igazságban :  
Hiszek Magyarország feltámadásában.**

Szombat,

ÉS KIAD  
ACZ-UTCZA  
LEFON: 3-

plomok papj  
és mint iyy  
mel, amely u  
ni.

a a közepo  
dalom, hogy  
jelenben. Ne  
ermek, aki  
skkel tekintho  
különböz, na  
nem és jaj  
a látó és  
aladni.

protest  
ak össze  
nmel sz

szempontból  
iondhatom ez  
mál hibeber  
em fogja t  
mindenekfe  
taps, éljenz  
a Róvész l  
a magyar  
akkor én b  
akkor az  
solódik a k  
beforrással,  
atus keresz  
ogy ezek s  
sra is rossz  
mus nem p  
t hithű kat  
lelkek ügye  
izmus jöve  
l való megf  
os taps.)  
re, keresztty  
ek össze ke  
megértik ez  
lenségből n  
yar kalviniz  
gyar mondot  
helyzetben,  
ünk, nem v  
Ezért monc  
n megértő g  
k össze, ne  
egyözze a p  
k szükséges  
gy a vörös  
s rém látsz  
t mutat  
is, a krisz  
oha el, hog  
gja romboln  
na sorra fo  
a templom  
Es ezért n  
állónak sen  
ják a vörös  
heralizmust"

demokra  
bzi kapi

krata a dol  
meg akar  
t. Es nem  
milliókért do  
ly a töke  
szakszervez  
öldön és az  
verbarádság

## A tőzsde Magyar korona: 67.

A budapesti tőzsdén immár közel két hét óta uralkodó szilárd hangulat ma megtörtött és a tegnap délutáni bécsi események hatása alatt már uytitánál az eddiginél jóval alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre.

A valutapiacra majdnem teljes üzletlenség uralkodott az árfolyamok fluktuációja egészen minimális volt, úgy, hogy pl. a dollárnál az egész tőzsdeidő alatt 4-5 pontos kilengések fordultak elő. A márká kivételével az összes fizetési eszközök a nyitási nívó alatt zártak.

A devizapiac csendes, csak Berlinben mutatkozott élénkség, az árfolyamok nagyjában a nyitási nívó alatt maradtak.

### Budapesti zárlat

Magyar hitel 1890, Osztrák hitel 720, Angol-Magyar 750, Leszámitoló bank 825, Magyar-Olasz 850, Jelz hitelbank 290, Hazai bank 580, Salgó 8800, Rimamurányi 5475, Közniti 1380, Déli vasut 4600, Államvasut 13000, Keresk. bank 6800, Általános takarékok 1160, Pesti hazai 21700, Borsod-miskolci 4050, Concordia 2575, Budapesti gőz. 7025, Gizella 2650, Hungaria 2850, Viktória 8950, Beocsini 7900, Kohó 9000, Általános kőszén 15650, Uríkányi 8650, Adria 13500, Atlantic 3875, Levante 9100, Trust 2400, Gans-Danubius 50000, Ganz villamos 9000, Lipták 570, Magy. a. o. l 3100, Schlick 1220, Wörner 650, Brassói 4900, Izzó 6200, Spódium 3275, Hazai faterm. 2650, Klotild. 5400, Erdő 770, Nasic 22100, Neuschl. Licht. 510, Orsz. fa 1020, Telefon 4675.

### Valuták

Napoleon 2985-3015, Angol font 3475 3525, Dollár 768-778, Francia frank 7075-7125, Márka 270-280, Lira 40-00-4075, Osztrák kor. 8-50-9-50 Rubel 48-00-49-00, Lei 543-53, Szokol 1490 00, Svájci frank 14950-15050, Korona dinár 1080-1099, Lengyel márka 19-00-20-00.

### Devizák

Amsterdam 297-0, Koppenhága 165-00, -167-00, Krisztiania 145-00-149-00, London 3425-3475, Berlin 268-00-275-00, Milánó 40-50-41-00, Páris 70-50-71-00, Prága 1485 1500, Stockholm 199-50-2-00, Svájc 149-50-150-00, Bécs 850-950, Zágráb 270-00-280-00, Newyork 772-782.

### Zürichi zárlat

Berlin 178,00 Holland 199 25, Newyork 518, London 2733, Páris 990, Milánó 2745-0, Brüsszel -0, Prága 990-00, Budapest 67, Zágráb 190 00, Bukarest -0, Varsó 13, Bécs 6-25, Osztrák lebélyezett 6-50.

### Utóközde

Értékpapírpia: Az értékpapírpia tovább is lanya. Később egy kissé magához tért az értékpapírpia. Államvasut 13600-12800, Rima 4200-4150, Salgó 8900-400, Kőburg 3150-125, Déli vasut 3975-900.

A valutapiac: Dollár 775, márka 275-50, szokol 1496, lei 546, dinár 1089, osztrák korona 9.

A nemesfémpek piaca: A nemesfémpek piacán az ezüst korona 62,00-62,50, forint 162-4, 5 koronás 315-325, az arany piaca kissé gyengébb. Napoleon 3010-3000, 20 koronás magyar arany 3330-270.

### Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén a forgalom kis keretek között mozgott, az árak nagyjában változatlanok a malmok tartózkodása következtében az üzletmenet vontatott és kedvetlen volt. Buzában kéréses nem fordult elő, inkább a melléktermékek iránt mutatkozott érdeklődés. Élénkebb volt az érdeklődés a liszt és őrlemények piacán, ahol a különféle fajtákat keresték.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3325-450, fehérmegyei 3325-3375, pestmegyei 3325-3375, rozs 2750-2800, takarmány árpa 2400-2450, sörárpa 2550 650, köles 2700-2800, zab 2400-2430, tengeri 2975-30-0, repce 44-46, Korpa 1725-1750.

### Sertésjelentés

Szabadvásári árak: Zsirsertés fiatal nehéz 128-46, fiatal könnyű 90-120.

A zártvásáron üzlet nem fejlődött ki.

**Dollárt, ARANY, EZÜST**  
Simon Bankiroda DEBRECZEN,  
Kossuth-u. 11.  
Idegen kifizetések legelőcsöb-  
ben vesz

# Apró hirdetések

### Házvezetőnői

állást keres, intelligens, fiatal asszony, ki a ház tartás minden ágában s a baromfitenyésztésben meg-felő gyakorlattal bír. Vidékre is megy. Ajánlatokat „ÖZVEGY” jellegre a kiadóba kér. E

### Eladó

jutányosan nagyon könnyű sárga egyfogatu kereszt-fédeser kocsi, fédeser ül-  
sekkel és 400 drb szálló karó. Vár-u. 8.

### Házak

2-3 szobás lakással, mely beköltözhető, keresek megvételre, lehetőleg kerttel. Cim a kiadóban.

### Haszniált

butorok és antik szekrény eladók. Szent Anna-utca 5. emelet.

### Forgács István

műorás  
Bádagos-u.

### Debreczeni Gazdák

Bankja részvénytársaság Kossuth-utca mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönökét folyósít házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megörzés céljából és bérbead (safé deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Felek nek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll

**Hálóok,**  
ebédliök minden kivitelben olesón beszerezhetők Piac 33. sz. az udvarban.

**Vasabroncs**  
kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

### Szíllő

jókarban beköltözhető lakással, 20 gyümölcsfával, külön sertés és baromfi-udvarral, görével eladó. Értekezhetni: Debreczeni paplanosnál Kossuth 11.

**Mosott rongyot**  
keres megvételre lapunk kiadóhivatala kisebb és nagyobb mennyiségben.

**Széchenyi**  
gőz- és kádfürdő (volt Tegledi) nagyalomással szemben, állandóan nyitva.

**PAULÓ I.**  
Batthyányi-utca 22.  
Telefon 1365.

## Gebauer Károly és Tsa

Debreczen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányosabban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknak árengedmény.

**Debreczen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)**  
Telefon nappal: 103. Telefon éjjel: 60.

## Eladó bérház

Debreczen egyik legforgalmasabb mellékutcaján, a Piac-utcától harmadik ház. Nagy font, több redbeli lakás, üzlethelyiség és műterem

Értekezni lehet:  
**Burg Izsó fényképésznél, Szent Anna-u 5.**

## Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket folyóiratokat, rovatos ivatek, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bál meghívókat

**Debreczen, Piac-u. 59. sz.**

## Patkányirtó szerek,

mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszerek, fogkéz és hajápolószerek stb legelőcsöb-  
ben beszerezhetők a

**Korzó Drogueriában Piac-utca 42. TELEFON 14-30**

## Elcserélném

emeletes bérházamat olyan földszintes házzal, melyben csupán egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szobás modern lakásomat azonnal átadnám.

CIM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.

## Csipkék, szalagok,

ruhadiszek óriási választékban meglepő olesón  
**Lantos Csipkeárház Kossuth-u. 4**

**Aranyért, Ezüstért**  
budapesti magas árakat fizetek  
**Kramer Simonyi**  
utca 17.

## Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócs kert.)

**eladó.**

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD” szerkesztőségében délután 6 óra-  
kor Piac-utca 59. szám alatt.

**Zárt, üvegezett téli kuglizópálya**

## ELADÓ

**Főposta épület.**  
**Pénzügyi kuglizóban.**

## Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, olesón beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol **kevesbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

**Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)**

Semhol sem vásárolhat olyan **olesón**

**deszkát, lécet, épületfát, tetőcserepet stb. mint Burger és Weinberger**

fatelepen, Debreczen, Szoboszlai-ut 1-b. Tűzfifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

**Gazdasági VAS** ARUK, takarékkönyvhák és butorvasalások, lemezdedények beszerezhetők:

**TELEFON: 6-20**  
**Bakos István** vas-kereskedésében. Csapó-utca 88. sz.

## Dávidházy Kálmán

könyvkötészet és dobozgyár r. t. DEBRECZEN, Fűvészkert-u. 9. Alapított 1851.

**Elsőrangú munka, jutányos árak**

## Lapkihordó asszonyok

felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.